FOF THE BPEED LIMITS POLICY
19 October 2009

ard debated on 2 December 2008, the Minister for Transport and Technical Services

appointed a Working Group “lo review the implemeniation, operation and

suftability of the current Speed Limils Policy (P.1/2004) as approved by the
States on 165th March 20087

The Working Group comprised the Connétable of ot John, Graeme Bulcher
(Chairman), the Connétable of St Saviour, Peter Hanning and Deputies Ban Fox and

Kevin Lewis.
As part of this review. the Working Group sought the views of the public by issuing

guestionnaire, inviting written commaents and also holding a public meating on 6 July

2000 at St Lawrence Parish Hall

QVERVIEW OF CONSULTATION RESPONSES

A total of 838 people complated the guestionn sither online or by hand
and a further 58 people wrote into the depaddment. In addilion, 30 people
atlended the public meeting in St Lawrence. Of those completing the
guestionnaire, 430 (52%) completad it online and 400 sent thelr completed
guastionnaires info the department, which were then input onto the system to

allow the results 10 be collated and the results computed.

APPENDIX 2
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The results from the guestionnaire are altached at Appendix A {excluding the
individual comments) but the key findings regarding speed limits can be

sumnmarised as follows:

(&) 66% of respondents wanted the current policy changed.

Of those people answering the following spesific qa&eaiﬁmm

(b} more people wanted to maintain a maximum speed Iimit of 40mph
than wanted it changed. In fact, there was almost an egual
number of people wanting the maximum limit increased as wanted
it decreased,

(¢} more than half of people who responded (556%) wanted to keep
the maximum speed in urban/built-up areas as d0mph.

() 83% of people answering wanted fo refain a 20mph rnsdimum

speed in housing estates and distinet residential areas.
(&) B1% of people wanied the maximum speed limit in Green Lanes

'J

raised to 20mph whilst 31% wanled {o see it retained at 15mph.

Fegarding sccident prevention aag“zé:ﬁ resa el d safety methods:
() 62% of people supported the re-introduction of police 1 motorcyele

patrols.

() 55% wanted to see an increase in the number of random roving
police camera speed checks at accident black spots.

(hy  78% supported the installation of more electronic ¢ ‘smiley/grumpy’

spaed alert signs.

[ people to make commenis and there were

The guestionnaire als
574 individual comments made in the final ‘free text box. About 20% of these

referred to spaecific locations on the Island and requesting & change in spaed

imits, but the issue of enforcement — or lack of enforcement — also came out
strongly with over a quarter of respondents mentioning this lssue. A typical
comment made was that ‘there’s no point in changing speed limits it they are

not enforced’

Tumning to the 58 letiers received by TTS, almost hall were specific 1o certain
areas, Parishes or roads. In particular, a third were from residents of St

Clemenis mainly supporling the view that the maximum speed I fimit should be
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30mph throughout the Parish although five respondents opposed any
reduction. The remaining comments broadly echoed the views brought out in

the gquestionnairas.

Al the public meeting, 24 people spoke about thalr views and, once again, the
fack of enfarcement of the current speed limits was raised as well as people
wanting a lower fimit in specific areas. The ‘smiley/grumpy’ signs were also

fully supported as was the use of non static speed cameras.

MINISTER’S RESPONSE TO CONSULTATION

The outcome from the consultation has been incorporated into a report of the

Working Group which the Minister for Transport and Technical Services wil

present to the States shortly.
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